



HRVATSKO AGROMETEOROLOŠKO DRUŠTVO
CROATIAN AGROMETEOROLOGICAL SOCIETY

Horvatovac 95, HR-10000 Zagreb

OIB: 96176888591 MB: 2917858 RNO: 0219358 ŠD: 9499

Račun: HR1423400091110542210

e-mail: kontakt@hagmd.hr; <http://www.hagmd.hr>

OBAVIJESTI NA INTERNETU

AGROMETEOROLOŠKI MOZAIK ZA MLADE

Mala škola „Požar nije šala“

Partner:

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ

Projekt ostvaren u suradnji:

Geofizički odsjek Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

Novčana potpora:

Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske

Dubrovačko-neretvanska županija

Splitsko-dalmatinska županija

Primorsko-goranska županija

Turistička zajednica grada Dubrovnika



2018. godina

Agrometeorološki mozaik za mlade: Mala škola "Požar nije šala"

Najmlađe želimo senzibilizirati obrazovnim filmom i stripom, a s pitanjima ih potaknuti na razmišljanje o uzrocima i posljedicama šumskih požara. Naglašeno je da dugotrajna suha i vruća razdoblja pogoduju požaru, a uzrok je ljudski nemar. Često se puta zaboravlja da osim šume, stradavaju i životinje, i gube svoj dom. Pljuskovi kiše i jak vjetar ogoljuju tlo i zato je važno pošumljavanje koje je mukotrpano, a obnova šuma i životinjskih staništa dugotrajna. Jako je važno da djeca shvate katastrofalne posljedice šumskih požara i zato je nužno provoditi preventivne mjere. Djecu se upućuje na humani odnos prema životinjama, ali ih se potiče i na druženje među vršnjacima što je naglašeno u priči o zajedničkoj akciji pošumljavanja. Neki rezultati već se uočavaju u Dubrovačko-neretvanskoj županiji s kojima 5 godina surađujemo i održali smo brojna predavanja za sve uzraste. Iako su prošlog ljeta vladali ekstremni vremenski uvjeti, ta je dalmatinska županija pretrpjela najmanje šteta od požara.

O projektu:

Mala škola "Požar nije šala" obuhvaća predškolski od 3 godine i osnovnoškolski uzrast do 11 godina, a okosnicu čini 9-minutni animirani film i dječji strip „Požar nije šala“ koje je izradilo Hrvatsko agrometeorološko društvo u partnerstvu s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ. U filmu se na pristupačan način djeci prikazuje upozorenje na opasnost od šumskog požara, njegovi uzroci i katastrofalne posljedice (stradavanje biljnog i životinjskog svijeta, ugroženost ljudskih života i degradacija tla zbog djelovanja obilnih kiša i vjetera) te dugotrajna obnova šume i povratak životinja u nju. Pomoću filma i razgovora djecu se potiče na preventivno djelovanje u zaštiti šuma od požara i podiže se njihova svijest o promišljenom pristupu korištenja prirodnih vrijednosti i zaštiti okoliša i mikroklima. Međutim, film i strip, osim obrazovne, imaju i odgojnu notu jer potiču djecu na međusobno druženje i organiziranje zajedničkih akcija korisnih za širu društvenu zajednicu kao i humani odnos prema životinjama iz čega implicitno proizlazi i nenasilje među vršnjacima. Djeca mogu i pozitivno djelovati na starije da ih upozore na opasnosti i posljedice od požara jer čak 80% požara uzrok je nemar odraslih pri paljenju korova u poljima, vinogradima i voćnjacima. Upravo započinju poljodjeljski radovi te smo ove godine održali već pet Malih škola u Trstenom, Hvaru, Jelsi i Požegi, a za poljoprivrednike, agronome i šumare organizirali 5. agrometeorološku radionicu „Poljoprivreda i zaštita raslinja od požara pod utjecajem ekstremnih meteoroloških uvjeta“ u Bjelovaru 5.3.2018. na kojoj smo prikazali animirani film „Požar nije šala“. Predavanje traje jedan školski sat uz dvije projekcije filma na početku predavanja i nakon razgovora uz power point prezentaciju kako bi utvrdili naučeno gradivo. Predavači su znanstvenici i stručnjaci meteorolozi i šumari iz zaštite šuma od požara iz HA_gMD-a koji pristupaju djeci interdisciplinarno s meteorološkog, ekološkog, šumarskog, vatrogasnog i pedagoškog aspekta, a svoje projektne zadatke obavljaju volonterski. Važno je da djeci ostane trajni obrazovni materijal pa su likovi i sadržaj filma pretočeni u dječji strip kako bi se djeca prisjetila što su vidjeli u filmu odnosno naučili iz razgovora. Na kraju Male škole je nagradna igra i mogu osvojiti tri podloška za miša sa sloganom „Vatru ne pali jer požar se ne šali“. Obuhvat će se što više djece, prvenstveno u priobalju, ali i u ostalim dijelovima Hrvatske jer požari ne poznaju granice gradova i županija.

Više o projektu

Cilj projekta:

Djeca su vrlo dobro prihvatili naš oblik obrazovnih predavanja o šumskim požarima u okviru Male škole. Stoga je cilj nastaviti izobrazbu predškolskog i školskog uzrasta o uzrocima i katastrofalnim posljedicama šumskih požara pomoću animiranog filma „Požar nije šala“, razgovora s djecom i istoimenim dječjim stripom kako bi im podigli svijest o promišljenom pristupu korištenja prirodnih vrijednosti i zaštiti okoliša, te potaknuti humani odnos prema životinjama i zajedničke akcije među vršnjacima.

Očekivani rezultati:

Najmlađe želimo senzibilizirati obrazovnim filmom i stripom, a s pitanjima ih potaknuti na razmišljanje o uzrocima i posljedicama šumskih požara. Naglašeno je da dugotrajna suha i vruća razdoblja pogoduju požaru, a uzrok je ljudski nemar. Često se puta zaboravlja da osim šume, stradavaju i životinje, i gube svoj dom. Pljuskovi kiše i jak vjetar ogoljuju tlo i zato je važno pošumljavanje koje je mukotrpno, a obnova šuma i životinjskih staništa dugotrajna. Jako je važno da djeca shvate katastrofalne posljedice šumskih požara i zato je nužno provoditi preventivne mjere. Djecu se upućuje na humani odnos prema životinjama, ali ih se potiče i na druženje među vršnjacima što je naglašeno u priči o zajedničkoj akciji pošumljavanja. Neki rezultati već se uočavaju u Dubrovačko-neretvanskoj županiji s kojima 5 godina surađujemo i održali smo brojna predavanja za sve uzraste. Iako su prošlog ljeta vladali ekstremni vremenski uvjeti, ta je dalmatinska županija pretrpjela najmanje šteta od požara.

- Web: <http://www.hagmd.hr>
- Hrvatsko agrometeorološko društvo (HAgMD), Horvatovac 95, Zagreb
- Početak projekta: 1. siječanj 2018.
- Kraj projekta: 31. prosinca 2018.

http://www.os-ikempfa-pozega.skole.hr/?news_hk=1&news_id=1500&mshow=290#mod_news

Osnovna škola Julija Kempfa Požega

Vijesti

"Požar nije šala"

Autor: Administrator , 24. 3. 2018.

U našoj školi održano je edukativno predavanje za 125 učenika razredne nastave „Požar nije šala“.

Predavanje se sastoji od projekcije filma "Požar nije šala" i razgovora s učenicima uz power point prezentaciju, a održala ga je dr.sc. Višnjica Vučetić, predsjednica Hrvatskog agrometeorološkog društva.

Hrvatsko agrometeorološko društvo - udruga meteorologa, agronoma i šumara (www.hagmd.hr) - izradilo je u partnerstvu s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije edukativni 9-minutni animirani film "Požar nije šala" kako bi učenicima osnovnih škola pristupačno i postupno približili kako nastaje, koji su uzroci i katastrofalne posljedice šumskih požara. Učenici su sa velikim zanimanjem i oduševljenjem pogledali film, aktivno sudjelovali u razgovoru s voditeljicom, a na kraju se i razveselili nagradnom igrom. Najsretniji su dobili podloge za miša s glavnim likom iz filma - puhom Matkom i strip Požar nije šala.

Hvala našim dragim gostima!



30. travnja 2018.

U Metkoviću održane radionice o štetnosti požara



Požari tršćaka – naziv je radionica koje su se održale u Dječjem vrtiću *Metković* i njihovim podružnicama 27. travnja 2018. i predstavlja jednu od niz preventivnih mjera zaštite od požara, koje u okviru svoje djelatnosti, Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije kontinuirano provodi.

Radionica, koja je okupila oko 130-ero djece vrtićkog uzrasta, održana je s ciljem ukazivanja na opasnosti i posljedice od šumskih požara po prirodu i čovjeka, koje su svake godine, posebice za ljetnog razdoblja, prisutne u području doline Neretve ali i cijele Dubrovačko-neretvanske županije.

Nakon uvodnog dijela, kroz zabavnu i interaktivnu radionicu, prikazan je kratkometražni animirani film *Požar nije šala* s ciljem ukazivanja na posljedice koje požar uzrokuje šumskom ekosustavu. Djeci su također poklonjene tematske slikovnice *Priča iz tršćaka* koje na zanimljiv način prikazuju život doline Neretve, odnosno zaštitu ekosustava tršćaka kao i posljedicama koje uzrokuju požari.

<http://vrticimetkovic.hr/2018/pozar-nije-sala/>

Dječji vrtići Metković

3. svibnja 2018.

Požar nije šala

Radionicu je vodila Marijana Miljas Đuračić, stručna suradnica za zaštitu od požara Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije. Vrtićanima je edukativnim pozdravnim govorom ukazano na opasnosti i posljedice od šumskih požara po prirodu i čovjeka, koje su svake godine, posebice za ljetnog razdoblja, prisutne u području Neretve, a i cijele županije. Kroz zabavnu i interaktivnu radionicu prikazan je kratkometražni animirani film Požar nije šala. Film upozorava na posljedice koje požar ostavlja na šume i njihov živi biljni i životinjski svijet te o sanaciji požarišta nakon požara. Svako dijete dobilo je slikovnicu Priča iz tršćaka koja je tematski je posvećena dolini Neretve i zaštiti ekosustava tršćaka. Slikovnica na zanimljiv način prikazuje život životinja u dolini Neretve kao i koje posljedice za njihov opstanak ostavljaju požari.



http://os-hvar.skole.hr/?news_hk=1&news_id=877&mshow=290#mod_news

Osnovna škola Hvar

EDUKATIVNO PREDAVANJE "POŽAR NIJE ŠALA"

Autor: [Nada Jeličić](#), 17. 5. 2018.



Hrvatsko agrometeorološko društvo - udruga meteorologa, agronoma i šumara (www.hagmd.hr) održala je u OŠ Hvar, u okviru Male škole "Požar nije šala", edukativno predavanje o uzrocima i katastrofalnim posljedicama šumskih požara učenicima drugih i trećih razreda. Predavanje se sastojalo od projekcije 9-minutnog animiranog filma "Požar nije šala" i razgovora s učenicima uz Power point prezentaciju. Djeca su sa zanimanjem i zadovoljstvom pratili tijek radnje filma i rado sudjelovala u razgovoru i analizi svih bitnih činjenja vezanih za uzroke požara povezanih s visokim ljetnim temperaturama. Na kraju je provedena i nagradna igra gdje su se u obliku tombole izvlačili brojevi za nagradu u vidu dječjeg stripa "Požar nije šala".

https://www.facebook.com/search/str/dje%C4%8Dji+vrti%C4%87+Hvar%2C+Po%C5%BEar+nije+%C5%A1ala/keywords_search?epa=SEARCH_BOX

Dječji vrtić Vandela Božilković, Hvar



Jelena Buljubašić ▸ **Dječji vrtić "Vandela Božilković" HV...** ...
1. veljače 2018. u 19:40 · 📍

Hvala DVD Hvar na obilasku vatrogasne stanice te gđi. Višnji Vučetić na prikazivanju edukativnog filma "Požar nije šala". 😊



http://os-phektorovica-starigrad.skole.hr/?news_id=374

Osnovna škola Petra Hektorovića, Stari Grad

Požar nije šala

10. 05. 2018. posjetila nas je u školi gospođa Višnja Vučetić iz Hrvatskog agrometeorološkog društva. Bavili smo se temom „Požar nije šala“. Uz prigodan crtić, lutriju i diskusiju o tome što meteorologija jest proveli smo ugodnih 45 minuta druženja. Uglavnom, nakon svega (a neki od nas su dobili i poklone na lutriji-tko je imao više sreće), barem petero učenika odlučilo je da će biti meteorolozi.

<https://zastita-prirode-dnz.hr/javna-ustanova-na-8-danu-otvorenih-vrata-sumarskog-instituta-u-jastrebarskom/>

21. svibnja 2018.

Javna ustanova na 8. Danu otvorenih vrata Hrvatskog šumarskog instituta u Jastrebarskom

Na poziv *Hrvatskog šumarskog instituta* (HŠI), Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije sudjelovala je kao stalni partner na osmom po redu Danu otvorenih vrata HŠI-a u Jastrebarskom, 17. svibnja 2018.god. Tema ovogodišnjeg Dana otvorenih vrata bila je *Šuma, čuvarica Zemlje!*

Radionice Javne ustanove *Morske šume* i *Požari u zaštićenim područjima Dubrovačko-neretvanske županije* s projekcijom animiranog filma *Požar nije šala*, koje su se odvijale svako pola sata tijekom jutarnjeg i popodnevnog termina, vodile su djelatnice Javne ustanove, pred oko 400-tinjak djece osnovnoškolskog uzrasta iz okolice Zagrebačke županije.

U prvom dijelu radionice *Morske šume* djeca su se upoznala s važnosti livada morske cvijetnice (*Posidonia oceanica*) za bioraznolikost podmorja kao i njihovog utjecaja na okoliš, te isto tako o štetnosti morskog otpada za morski ali i kopneni ekosustav. Tijekom drugog dijela, obzirom na prethodno usvojeno znanje, ispunjavali su crtanku *Tajni život morske trave*. Onima najpažljivijima, *nakon provjere znanja gradiva*, dodijeljene su i nagrade.



Požari u zaštićenim područjima Dubrovačko-neretvanske županije – naziv je druge radionice koja se odvijala paralelno s *Morskim šumama*, gdje je djeci prikazan kratkometražni animirani film. Učenicima je edukativnim govorom, ukazano na opasnosti i posljedice od šumskih požara po prirodu i čovjeka koje su, posebice za ljetnog razdoblja, prisutne u području Dubrovačko-neretvanske županije. Također, djeca su upoznata i s požari tršćaka u dolini Neretve, budući se u zaštićenim područjima, kojima upravlja Javna ustanova, javljaju šumski požari i požari tršćaka koji iste ugrožavaju kao i njihovu cjelokupnu bioraznolikost. Nakon projekcije filma, djeca su odgovarala na postavljena pitanja na temu prikazanog crtića, dok su oni najsretniji i najbrži bili nagrađeni.



Putem informativnog pulta Javne ustanove, paralelno s radionicama za djecu, svi posjetitelji doznali su nešto više o djelokrugu rada Javne ustanove, zaštićenim područjima i Naturi 2000 te ostalim prirodnim vrijednostima Dubrovačko-neretvanske županije izazivajući veliki interes kako kod djece tako i kod svih ostalih posjetitelja.

Osim Javne ustanove, partneri Dana otvorenih vrata HŠI-a bili su Vatrogasna zajednica grada Jastrebarsko i Park prirode Lonjsko polje.

<http://www.sumins.hr/wp-content/uploads/2018/02/Program-8.-DOV-a-2018.pdf>

Hrvatski šumarski institut Jastrebarsko

8. DAN OTVORENIH VRATA

„Šuma, čuvarica Zemlje!“



RASPRED PROGRAMA



17. svibnja 2018. godine



HRVATSKI ŠUMARSKI INSTITUT

17. svibnja 2018. g.

Mala škola „Požar nije šala“

Voditeljice radionice: dr. sc. Višnja Vučetić i Marijana Mijas Đuračić, mag.ing.siv.

Početak: 9:00, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00

Trajanje: 45 min

Poteknuti idejom, da je najmlađima animirani film blizak medij, Hrvatsko egrometeorološko društvo u partnerstvu s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije se upustilo u čarobnu avanturu izrade kratkometražnog animiranog filma „Požar nije šala“ i istoimenog dječjeg stripa. Glavni lik puh Matko pristupačno i postupno ukazuje djeci kako nastaje, koji je uzrok i koje su strašne posljedice šumskog požara. Zbog male ljudske nepažnje šuma gori. Dinamične glasbe prati dramatičan događaj i orči djecu u nepetosti. Vatrogasci nadijudskim naporima gese požar, ali nekon toge ostaje tužna slika zgorišta. Iz ovog obrazovnog filma i stripa djeca, ali i odrasli, trebali bi izvući pouku. Često puta ljudski nemar dovođi do strašnih posljedica. Stoga je slogan filma „Vatru ne pali jer požar se ne šali“.

Film je namijenjen djeci vrtičke, osnovnoškolske i srednjoškolske dobi.

VESELIMO SE VAŠEM DOLASKU!

<https://glasgrada.hr/pozar-nije-sala-javna-ustanova-za-upravljanje-zasticenim-dijelovima-prirode-dnz-u-jastrebarskom/>

GLAS
Grada Jastrebarskog



POŽAR NIJE ŠALA Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ u Jastrebarskom

By [GlasGrada](#) on 23/05/2018 [Vijesti](#)

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije i ove je godine, na poziv Hrvatskog šumarskog instituta, sudjelovala kao stalni partner na osmom po redu *Danu otvorenih vrata* HŠI-a u Jastrebarskom.

Tema ovogodišnjeg *Dana otvorenih vrata* bila je „Šuma, čuvarica Zemlje!“ te su predstavnice Javne ustanove održale radionice *Morske šume* i *Požari u zaštićenim područjima Dubrovačko-neretvanske županije* s projekcijom animiranog filma *Požar nije šala*, na kojima je sudjelovalo 400-tinjak djece osnovnoškolskog uzrasta iz Zagrebačke županije.

U prvom dijelu radionice *Morske šume* djeca su se imala priliku upoznati s važnošću livada morske cvijetnice (*Posidonia oceanica*) za bioraznolikost podmorja kao i njihovog utjecaja na okoliš, ali i s time koliko je morski otpad štetan za morski i kopneni ekosustav. Tijekom drugog dijela radionice djeca su ispunjavala crtanku *Tajni život morske trave*, a onima najpažljivijima su, nakon provjere znanja, dodijeljene i nagrade.

Požari u zaštićenim područjima Dubrovačko-neretvanske županije naziv je druge radionice koja se odvijala paralelno s *Morskim šumama*, gdje je djeci prikazan kratkometražni animirani film. Učenicima je ukazano na opasnosti i posljedice od šumskih požara po prirodu i čovjeka koje su, posebice za ljetnog razdoblja, prisutne na području Dubrovačko-neretvanske županije. Također, djeca su upoznata i s požarima tršćaka u dolini Neretve, budući da se u zaštićenim područjima, kojima upravlja Javna ustanova, javljaju šumski požari i požari tršćaka koji ugrožavaju zaštićena područja te time i njihovu bioraznolikost. Nakon projekcije filma, djeca su odgovarala na postavljena pitanja na temu prikazanog crtića, dok su oni najsretniji i najbrži bili nagrađeni.

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije na *Danima otvorenih vrata* HŠI imala je i svoj info-pult, na kojem su se svi zainteresirani imali priliku upoznati s njezinim radom i aktivnostima, zaštićenim područjima i područjima koja su unutar Natura 2000 na prostoru naše županije.

Osim Javne ustanove, partneri *Dana otvorenih vrata* HŠI-a bili su Vatrogasna zajednica grada Jastrebarsko i Park prirode Lonjsko polje.

http://os-gracani-zg.skole.hr/?news_hk=1&news_id=472&mshow=290#mod_news

Osnovna škola Gračani

Požar nije šala

[Jelena Andrić](#) / datum: 1. 6. 2018. 13:20

U utorak 29.svibnja 2018. godine u povodu Dana agrometeorologije održano je u našoj školi predavanje za učenike drugih i sedmih razreda. Stručno predavanje na temu „Požar nije šala,“ održala je dr.sc. Višnjica Vučetić, predsjednica Hrvatskog agrometeorološkog društva. Učenicima je ukazala na važnost prevencije i zaštite od požara pomoću animiranog filma. Nakon zanimljivog interaktivnog predavanja održana je tombola. Učenici su dobili prigodne knjižice o zaštiti od požara.



http://www.os-drfranjetudmana-knin.skole.hr/?news_id=968#mod_news

Osnovna škola dr. Franje Tuđmana Knin

Vijesti

PREDAVANJE „POŽAR NIJE ŠALA“

Autor: [MILKA IVANLIĆ](#), 30. 5. 2018.

Povodom Dana agrometeorologije u našoj školi održano je predavanje „Požar nije šala“. Predavanje je održao dr.sc. Boris Dorbić s Veleučilišta „Marko Marulić“ u Kninu.

Kratki osvrt dr.sc Borisa Dobrića na današnje predavanje pročitajte pod OPŠIRNIJE.

Dana 29.05.2018. godine u knjižnici Osnovne škole dr. Franje Tuđmana u Kninu, već drugu godinu za redom održana je projekcija crtanog filma Hrvatskog agrometeorološkog društva (Hagmd) „Požar nije šala“ i predavanje na istu temu. „Maloj školi“ nazočilo je 39 učenika drugih razreda s njihovim nastavnicima i pedagoginjom.

Nakon kratkog uvodnog razgovora o agrometeorologiji, požarima i udruzi djeca su pažljivo odgledala animirani film. Nakon toga kroz našu prezentaciju im je prikazana važnost šuma i njihova zaštita od požara. Upoznati su i o načinima širenja požara i metodama njihovog suzbijanja, životinjama koje stradaju u požaru, degradaciji tla, pojavi bujica itd. Djeca su bila veoma aktivna u postavljanju pitanja iz tematike zaštite od požara, a posebno su im se svidjeli animirani likovi puha, ježeva i češljugara. S oduševljenjem su nakon prezentacije ponovno odgledali naš animirani film

Doc. dr. sc. Boris Dorbić, pred.

http://www.os-kkrstica-zd.skole.hr/?news_hk=1&news_id=983&mshow=290

OŠ Krune Krstića Zadar

Požarnije šala

Hrvatsko agrometeorološko društvo - udruga meteorologa, agronoma i šumara (www.hagmd.hr)- izradilo je u partnerstvu s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije edukativni 9-minutni animirani film "Požar nije šala" kako bismo učenicima osnovnih škola pristupačno i postupno približili kako nastaje, koji su uzroci i katastrofalne posljedice šumskih požara. Prošlog ljeta smo bili svjedoci katastrofalnih požara na Jadranu, a posebice u Zadarskoj i Splitsko-dalmatinskoj županiji.

Stoga smo Vam htjeli ponuditi edukativno predavanje učenicima sedmog i osmog razreda. Predavanje se sastoji od projekcije filma i razgovora s učenicima uz power point prezentaciju. Predavanje traje 45 min i održao bi ga Domagoj Barešić, dipl. ing. fiz. Vaš djelatnik, a ujedno i član HAagMD-a, u utorak 29. svibnja 2018.

Trailer filma možete vidjeti na

poveznici: <https://www.youtube.com/watch?v=bhIHxZI3MnY>

Molim Vas kada biste i održavanje male škole objavili na web stranici Vaše škole. Zahvaljujemo se unaprijed na Vašem razumijevanju i susretljivosti.

S poštovanjem,

dr. sc. Višnja Vučetić

Predsjednica HAagMD-a

<https://dv-zrno-virje.hr/edukativno-predavanje-pozar-nije-sala/>

Dječji vrtić Zrno, Virje



Edukativno predavanje „Požar nije šala“

Objavljeno, 29. svibnja 2018.

U utorak, 29.05.2018. u vrtiću je gostovala Danijela Derežić, mag. edu. phys. članica Hrvatskog agrometeorološkog društva – udruge meteorologa, agronoma i šumara te je djeci srednje i starije odgojne skupine prezentirala edukativni 9-minutni animirani film “Požar nije šala” kojeg je izradilo HAjMD u partnerstvu s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko – neretvanske županije kako bi djeci pristupačno i postupno približili kako nastaje, koji su uzroci i katastrofalne posljedice šumskih požara.

Edukativno predavanje se sastojalo od projekcije filma i razgovora s djecom uz power point prezentaciju te im je na kraju ponovno prikazan film kako bi s većim razumijevanjem uočili ono što su u prvom prikazivanju propustili. Svaka skupina je za uspomenu i ponavljanje svega što su danas naučili dobila dječji strip “Požar nije šala”.

<https://zastita-prirode-dnz.hr/zaustavimo-pozare-trscaka-u-delti-neretve-radionice-za-predskolsku-i-skolsku-dob-u-opuzenu/>

ZAUSTAVIMO POŽARE TRŠĆAKA U DELTI NERETVE – RADIONICE ZA PREDŠKOLSKU I ŠKOLSKU DOB U OPUZENU

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije u suradnji s Hrvatskim agrometeorološkim društvom 05. studenog 2018. održala je Malu školu agrometeorologije *Požar nije šala* za predškolce u *Dječjem vrtiću Opuzen* i *Osnovnoj školi Opuzen* za djecu od I. do IV. razreda.

Djeca su se upoznala s prirodnim vrijednostima i posebnostima područja doline Neretve, zaštićenim područjima i pripadajućom bioraznolikosti, s posebnim naglaskom na požare tršćaka koji predstavljaju najveću opasnost.

Posebna pozornost ukazala se na močvarna staništa, jedno od najvećih vrijednosti biološke i krajobrazne raznolikosti. Jednako kao za biljke i životinje, močvarna staništa su oduvijek imala značajnu ulogu u razvoju ljudske civilizacije. Najznačajnije funkcije močvarnih staništa su kontrola poplava, obnavljanje podzemnih voda, učvršćenje obala i zaštita od vremenskih nepogoda u obalnom području, zadržavanje hranjivih tvari i sedimenta, ublažavanje klimatskih promjena te pročišćavanje vode. Osim toga, močvarna staništa predstavljaju spremišta biološke i genetske raznolikosti i staništa brojnih gospodarski iskoristivih biljnih i životinjskih vrsta, a pružaju i mogućnost za razvoj turizma i rekreacije te imaju i kulturnu vrijednost.

Djeci je prikazan kratkometražni animirani film *Požar nije šala*, nakon kojeg su kroz igru znanja djeca imala prilike upoznati s opasnostima koje požari predstavljaju po prirodu i čovjeka.





Djeca u vrtiću dobila su edukativne puzzle s motivima mediteranske šume i pripadajućim životinjskim vrstama (poskok, kopnena kornjača, jež, sova ušara, vjeverica), koju je zahvatio šumski požar kojeg gase kopnene i zračne vatrogasne snage.

Djeci u osnovnoj školi podijeljena je slikovnica *Priča iz tršćaka*, koja prikazuje biljni i životinjski svijet močvarnog ekosustava u dolini Neretve, odnosno posljedice koje po isti ostavljaju požari tršćaka.

Svake godine u delti Neretve u sušnom jesenskom i proljetnom razdoblju, za vrijeme jačih vjetrova javljaju se nekontrolirani požari u kojima izgaraju velike površine tršćaka. Požari se vrlo brzo šire te za sobom ostavljaju velike opožarene površine. Štete su neprocjenjive. Gašenje požara predstavlja velike materijalne troškove za vatrogasne postrojbe. Često puta zbog nepristupačnosti terena vatrogascima u gašenje se moraju uključiti i zračne snage kanadera čiji jedan radni sat iznosi 10.000,00 dolara. Požari za sobom ostavljaju degradirane močvarne i vodene krajobrazne koji nisu privlačni za posjetitelje i turiste.

U požarima vrlo često izgore obrađene poljoprivredne površine, nasadi mandarina, maslinici, vinogradi, kućice u polju, plastenici. Požari tršćaka često se prošire i na okolna šumska područja kada se u obližnim naseljima u pitanje dovodi sigurnost ljudi i njihove materijalne imovine.

Izgaranjem tršćaka smanjuje se mogućnost za preživljavanje mnogih ptica te se smanjuje vrijednost staništa. Požari prouzrokuju prestanak ili smanjenje gniježđenja nekih vrsta u razdoblju oporavka tršćaka. Nekontrolirani požari doprinose smanjenju ukupne biološke raznolikosti u području delte Neretve.

Većinom se radi o namjerno izazvanim požarima, kojima je uzrok čovjek. Tko pali požare? Teško je reći. Da li su to poljoprivrednici, stočari, lovci, krivolovci, berači žaba...ostaje nam nepoznanica.



<https://zastita-prirode-dnz.hr/odrzane-radionice-sumski-pozar-u-mom-gradu-u-djecjim-vrticima-ciciban-i-palcica/>

Održane radionice Šumski požar u mom gradu? u dječjim vrtićima Ciciban i Palčica



Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, u suradnji s Hrvatskim agrometeorološkim društvom, održala je edukativne radionice na temu *Šumski požar u mom gradu? u dječjim vrtićima Grada Dubrovnika Palčica i Ciciban* 06. studenog 2018. godine

Vrtićanima je ukazano na opasnosti i posljedice od šumskih požara koje su svake godine, posebice za ljetnog razdoblja, prisutne na području Grada Dubrovnika, ali i cijele Dubrovačko-neretvanske županije. Djeci se na primjeru katastrofalnog šumskog požara, koji je u rujnu 2018. godine zahvatio područje Orebića, ukazalo na dugoročne posljedice koje požar ostavlja po prirodu i čovjeka. Kroz zabavnu i interaktivnu radionicu prikazan je i kratkometražni animirani film *Požar nije šala*. Glavna poruka filma upravo je prikaz opasnosti koje požar predstavlja, upozorava na posljedice koje požar ostavlja na šume i njihov živi biljni i životinjski svijet te o sanaciji požarišta nakon požara. Alarmantan je podatak da razdoblje potrebno da se obnovi izgorjela šuma jednak je dužini prosječnog ljudskog vijeka.

Nakon filma uslijedila je edukativna igra u okviru koje su djeci dodijeljene edukativne slikovnice, crtanke i puzzle s motivima požara raslinja u kojima nestaju prirodna staništa i živi svijet u njima.

<http://osnovnaskolakrk.hr/krk/pozar-nije-sala/>

Osnovna škola "Fran Krsto Frankopan" Krk

Požar nije šala



U holu škole 3. školski sat održano je predavanje meteorologa Borisa na temu *Požar nije šala*.

Učenici mlađih razreda sa svojim učiteljicama najprije su pogledali edukativni crtani film na temu požara. Nakon toga predavač je s učenicima komentirao radnju crtanog filma i na taj ih način podučio kako treba reagirati u slučaju da naiđu na požar te koje su posljedice neodgovornog ponašanja i požara.

Najbitnije je zapamtiti da treba nazvati broj 193!



Ovaj unos je objavljen u [Nekategorizirano](#) dana [14. prosinca 2018.](#) autor [Irena.](#)